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Θεσσαλονίκη,  
2 Μαρτίου 2026 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ετήσια εκδήλωση ΣΕΤΠΕ: Υπογράφηκε Σύμφωνο Συνεργασίας 

με το ΕΚΕΤΑ – Νέος δίαυλος καινοτομίας για τις επιχειρήσεις 

τεχνολογίας 
 

Παρουσία του Δ. Παπαστεργίου, η επικύρωση  

της σύμπραξης των δύο φορέων 

 

Νέοι ορίζοντες έρευνας και καινοτομίας για τις εταιρίες λογισμικού και ψηφιακών 

λύσεων διανοίγονται χάρη στη στρατηγική σύμπραξη του Συνδέσμου 

Επιχειρήσεων Τεχνολογίας Πληροφορικής Ελλάδος (ΣΕΤΠΕ) και του 

Εθνικού Κέντρου Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ).  

Η σύμπραξη των δύο κορυφαίων οργανισμών επισφραγίστηκε με την 

υπογραφή Συμφώνου Συνεργασίας, η οποία έγινε κατά τη διάρκεια της 

ετήσιας εκδήλωσης του ΣΕΤΠΕ την Παρασκευή 27 Φεβρουαρίου στο Μέγαρο 

Μουσικής Θεσσαλονίκης (κτήριο Μ2, Allegro).  

Το Σύμφωνο Συνεργασίας υπέγραψαν ο Πρόεδρος του ΔΣ του ΣΕΤΠΕ, 

Αναστάσιος Μάνος, και ο Διευθυντής Κεντρικής Διεύθυνσης και Πρόεδρος του 

ΔΣ του ΕΚΕΤΑ, Ευάγγελος Μπεκιάρης. 

Στην εκδήλωση παρέστη ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρης 

Παπαστεργίου, ο Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 

Νικόλαος Παπαϊωάννου, ο Υφυπουργός Εσωτερικών (Τομέας Μακεδονίας-

Θράκης), Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, ο βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης της ΝΔ, 

Δημήτρης Κούβελας, εκπρόσωποι  παραγωγικών και οικονομικών φορέων, 

διακεκριμένα μέλη της ακαδημαϊκής και της ερευνητικής κοινότητας, στελέχη και 

εργαζόμενοι επιχειρήσεων πληροφορικής κ.ά. 

Σύντομους χαιρετισμούς απηύθυναν, μεταξύ άλλων, ο Αντιπεριφερειάρχης της 

Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας, Κωνσταντίνος Γιουτίκας, o Αντιπεριφερειάρχης Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, Νικόλαος Τζόλλας, ο 

Πρόεδρος της Αλεξάνδρειας Ζώνης Καινοτομίας, Παναγιώτης Κετικίδης, ο 

Πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, Μάριος 

Παπαδόπουλος, ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος του Thess INTEC, 

Νίκος Ευθυμιάδης, ο Πρόεδρος της ΔΕ του ΤΕΕ/Τμήματος Κεντρικής 

Μακεδονίας, Ηλίας Περτζινίδης, ο Αντιπρύτανης Εξωστρέφειας και Διεθνών 

Σχέσεων του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, Αλέξανδρος Χατζηγεωργίου, ο 

Πρόεδρος της Εταιρείας Διοίκησης Επιχειρήσεων Βόρειας Ελλάδας (ΕΔΕΒΕ), 
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Απόστολος Αιγυπτιάδης, η Πρόεδρος του ΔΣ του ΣΕΠΕ, Γιώτα Παπαρίδου, 

και ο Πρόεδρος της Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης, Αναστάσιος Τζήκας.   

Στον χαιρετισμό του ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρης 

Παπαστεργίου, επισήμανε, απευθυνόμενος προς τα μέλη του ΣΕΤΠΕ, ότι  

προτεραιότητα της χώρας είναι να ολοκληρωθούν και να παραδοθούν, ως 

λειτουργικά και αποτελεσματικά, τα πολυσύνθετα έργα του Ταμείου 

Ανάκαμψης, ενώ παράλληλα ωριμάζουν, όπως είπε, οι προϋποθέσεις για τη 

συνέχιση και τη συντήρησή τους.  

Ο κ. Παπαστεργίου σημείωσε ότι φέτος για πρώτη φορά οι δαπάνες 

συντήρησης έργων πληροφορικής (υπολογιστικό νέφος, υπηρεσίες, άδειες κ.ά.) 

εντάσσονται στον τακτικό προϋπολογισμό του κράτους, βάσει κοινής 

υπουργικής απόφασης, σε συντονισμό με το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών. Με τον τρόπο αυτό, όπως είπε, διαμορφώνεται σαφές και 

σταθερό περιβάλλον χρηματοδότησης για τη λειτουργία και τη μελλοντική 

ανάπτυξη των έργων πληροφορικής.    

Ο κ. Παπαστεργίου αναφέρθηκε επίσης στη σημασία των έργων υποδομών 

ευρυζωνικότητας, ιδίως του Ultra-Fast Broadband, και των προγραμμάτων 

ανάπτυξης υποδομών τεχνητής νοημοσύνης για την επιχειρηματικότητα. 

Υπογράμμισε δε τον σημαίνοντα ρόλο των μελών του ΣΕΤΠΕ ως αξιόπιστων 

συνεργατών για τον εντοπισμό των πραγματικών επιχειρηματικών αναγκών 

στους τομείς της τεχνητής νοημοσύνης και της ενίσχυσης της 

παραγωγικότητας. Σημείωσε επίσης ότι «το 2026 θα είναι άλλη μία χρονιά για 

την πληροφορική, την τεχνολογία και την καινοτομία» με το άνοιγμα της χώρας 

–ιδίως της Βόρειας Ελλάδας– πιο έντονα και πιο γρήγορα προς το πεδίο της 

«ψηφιακής διπλωματίας» με τα γειτονικά κράτη, χαρακτηρίζοντας αυτή την 

προοπτική ως «τεράστια ευκαιρία» που πρέπει να διατηρηθεί στο μυαλό όλων. 

Πολύτιμες συνεργασίες 

Κατά την υπογραφή του Συμφώνου Συνεργασίας ο Πρόεδρος του ΔΣ του 

ΣΕΤΠΕ, Αναστάσιος Μάνος, τόνισε ότι για τα μέλη του Συνδέσμου 

Επιχειρήσεων Πληροφορικής είναι κρίσιμο να υπάρχει ένας φορέας, όπως το 

ΕΚΕΤΑ, «από τον οποίο μπορούν να αντλούν εξειδικευμένους συνεργάτες και 

στελέχη, ώστε να αναπτύσσουν συνεργασίες σε εθνικό και ευρωπαϊκό πεδίο».  

Εξάλλου, ο Διευθυντής Κεντρικής Διεύθυνσης και Πρόεδρος του ΔΣ του 

ΕΚΕΤΑ, Ευάγγελος Μπεκιάρης, ανέφερε ότι εγκαινιάζεται νέα εποχή με κύρια 

επιδίωξη τη μετακύλιση πολύτιμων γνώσεων και ικανών ερευνητών από το 

ΕΚΕΤΑ προς τις ελληνικές επιχειρήσεις πληροφορικής με πολλαπλαστικά 

οφέλη για την ενίσχυση της εξωστρέφειας και την ανάπτυξη της οικονομίας.  

Το Σύμφωνο Συνεργασίας, το οποίο έχει διάρκεια πέντε (5) έτη, θεμελιώνει 

δομημένο μηχανισμό κοινών δράσεων για τη συστηματική μεταφορά 

τεχνογνωσίας, τη δικτύωση και τη συμπαραγωγή νέων λύσεων, ώστε τα 

ερευνητικά αποτελέσματα του ΕΚΕΤΑ να αξιοποιούνται πιο γρήγορα και πιο 

στοχευμένα από τις επιχειρήσεις που είναι μέλη του ΣΕΤΠΕ. Στο επίκεντρο 
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βρίσκεται η δημιουργία χειροπιαστών συνεργειών (matchmaking) μεταξύ 

ερευνητικών ομάδων, εργαστηρίων και εταιριών, όπως και η ανάπτυξη κοινών 

πρωτοβουλιών που θα οδηγούν σε νέα προϊόντα, υπηρεσίες και μεθόδους με 

ανταγωνιστικό πλεονέκτημα στην ελληνική και τη διεθνή αγορά. 

Σε κλίμα θεσμικού διαλόγου 

Η ετήσια συνάντηση του ΣΕΤΠΕ διεξήχθη σε κλίμα θεσμικού διαλόγου και 

επαγγελματικής δικτύωσης, με την καθιερωμένη ανταλλαγή ευχών και την κοπή 

της βασιλόπιτας. 

Το φλουρί της βασιλόπιτας κέρδισε ο Γεώργιος Θεοδωράκης, Διευθυντής του 

Παραρτήματος Βορείου Ελλάδος του Ελληνογερμανικού Εμπορικού και 

Βιομηχανικού Επιμελητηρίου.  

Χρυσοί χορηγοί της εκδήλωσης ήταν οι εταιρίες COSMOS BUSINESS 

SYSTEMS, GNOMON INFORMATICS, INTERWORKS.CLOUD και LANCOM.  

Αργυροί χορηγοί ήταν οι εταιρίες ATLANTIS ENGINEERING, CONSORTIS 

GEOSPATIAL, DIGITAL MOUNTAINS, GEOSENSE, INFOTEAM HELLAS, 

JOIST INNOVATION PARK, NOISIS ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, SOFTWEB, 

YSOFT και VOLTE-TEL COMMUNICATIONS. 

 

* Επισυνάπτονται τέσσερις (4) φωτογραφίες 

 

ΛΕΖΑΝΤΕΣ: 

 

0253: Ο Πρόεδρος του ΔΣ του ΣΕΤΠΕ, Α. Μάνος (δεξιά), και ο Πρόεδρος του 

ΕΚΕΤΑ, Ε. Μπεκιάρης, κατά την υπογραφή του Συμφώνου Συνεργασίας  

 

0016: Ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρης Παπαστεργίου (τρίτος 

από δεξιά), περιστοιχιζόμενος από τον Υφυπουργό Παιδείας, Νικόλαο 

Παπαϊωάννου (τρίτος από αριστερά), τον πρόεδρο του Βιοτεχνικού 

Επιμελητηρίου Μάριο Παπαδόπουλο (δεύτερος από δεξιά) και μέλη του ΔΣ του 

ΣΕΤΠΕ 

 

0228: Ο Πρόεδρος του ΔΣ του ΣΕΤΠΕ, Α. Μάνος (στο μέσον), κατά την κοπή 

της πρωτοχρονιάτης βασιλόπιτας, μαζί με μέλη της Διοίκησης του ΣΕΤΠΕ 

 

0329: Ο Διευθυντής του Παραρτήματος Βορείου Ελλάδος του 

Ελληνογερμανικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου, Γ. 

Θεοδωράκης (αριστερά), με τον πρόεδρο του ΔΣ του ΣΕΤΠΕ, Α. Μάνο 
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